
 

ΕΡΩΤΗΣΗ - ΑΚΕ 

Προς : τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

ΘΕΜΑ : Ακαθάριστα Οικόπεδα και υποχρέωση συναίνεσης σε 

γνωστοποίηση προσωπικών δεδομένων 

 

κ. Υπουργέ,   

Αναφορικά με τα ακαθάριστα οικόπεδα και τις σχετικές υποχρεώσεις των 

πολιτών για τον καθαρισμό τους ενόψει της καλοκαιρινής περιόδου έχω την 

αίσθηση ότι προκαλείτε, με την όλως γραφειοκρατική στάση σας, ιδιαίτερη 

ταλαιπωρία στους πολίτες.  

Πιο συγκεκριμένα, επιβάλλετε στον πολίτη την υποχρέωση υποβολής 

δήλωσης για τα ακαθάριστα οικόπεδα μέσω της εφαρμογής στην πλατφόρμα 

gov.gr. Ωστόσο, ως προϋπόθεση εισόδου στην εφαρμογή, τον εξαναγκάζετε 

να αποδεχθεί τη Δήλωση Ιδιωτικότητας, στερώντας του στην πράξη το δικαίωμα 

να επιλέξει ελεύθερα αν θα την αποδεχθεί ή όχι. 

Αν δεν επιλέξεις "ΑΠΟΔΟΧΗ" της Δήλωσης, δεν ανοίγει η εφαρμογή, 

την οποία υποχρεούσαι να χρησιμοποιήσεις !!!  

Αν κάποιος διαβάσει το κείμενο της Δήλωσης Ιδιωτικότητας και 

συγκεκριμένα στην παρ. Δ θα καταλάβει γιατί δεν θα πρέπει να την αποδεχθεί.  

Στην προκειμένη περίπτωση, για τη δήλωση των ακαθαρίστων μέσω του 

gov.gr, ο πολίτης υποχρεούται να αποδεχθεί τη σχετική Δήλωση Ιδιωτικότητας 

προκειμένου να αποφύγει την επιβολή κυρώσεων. Με τον τρόπο αυτό 

αναγκάζεται να συναινέσει στη συγκέντρωση και επεξεργασία πλήθους 
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προσωπικών του δεδομένων, τα οποία υπό άλλες συνθήκες θα έπρεπε να 

αναζητηθούν από διαφορετικές πηγές. 

Με την αποδοχή της δήλωσης, τα δεδομένα αυτά καθίστανται διαθέσιμα, 

σύμφωνα με τους όρους χρήσης, στην ΕΔΥΤΕ και στους συμβεβλημένους 

«συνεργάτες» της που θεωρητικά δεσμεύονται από «συμβάσεις 

εμπιστευτικότητας». Έτσι, όσοι αποκτούν πρόσβαση σε αυτά απαλλάσσονται 

από την ανάγκη να τα συλλέξουν οι ίδιοι, καθώς ο ίδιος ο πολίτης τα έχει ήδη 

παραχωρήσει με τη συναίνεσή του. 

Παρότι προβλέπεται ότι τα δεδομένα θα τυγχάνουν νόμιμης επεξεργασίας, 

δεν είναι αυτονόητο ότι αυτή θα γίνεται πάντοτε με τον προσήκοντα τρόπο και 

με πλήρη ασφάλεια. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η εν λόγω υποχρέωση αποδοχής της Δήλωσης 

Ιδιωτικότητας, συνιστά «υποχρέωση σε συναίνεση», με την έννοια ότι αν δεν 

συναινέσεις σε κάτι που δικαιούσαι να το αρνηθείς, θα υποστείς ποινές. Με 

άλλα λόγια πρόκειται για μια κατ’ επίφαση διαδικασία συναίνεσης, που 

υποτίθεται ότι εναπόκειται στην δυνατότητα συμφωνίας ή μη του πολίτη.     

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Γιατί για την εκπλήρωση μίας υποχρέωσης του πολίτη, τίθεται ως 

προϋπόθεση η παραίτησή του από νόμιμα δικαιώματά του ;  

2. Γιατί μια αυτονόητη υποχρέωση του πολίτη, ήτοι να μεριμνά για τον 

καθαρισμό της ιδιοκτησίας του από ξερόχορτα και λοιπά εύφλεκτα υλικά, 

μετατρέπεται, με ευθύνη του κράτους, σε μια γραφειοκρατική ταλαιπωρία 

στέρησης ατομικών δικαιωμάτων ;  

3. Γιατί δεν δίνεται η δυνατότητα - προκειμένου να αποφευχθεί ο 

κίνδυνος διαρροής προσωπικών δεδομένων- να υποβάλλεται η σχετική 

δήλωση καθαρισμού οικοπέδου, απευθείας στον τοπικό Δήμο; 

4. Πόσες δηλώσεις καθαρισμού οικοπέδου, έγιναν στην σχετική 

πλατφόρμα το πρώτο έτος εφαρμογής (2024) και πόσες το επόμενο 

(2025); 



5. Ποιος ο αριθμός των οικοπέδων που δεν έχουν υποβάλει σχετική 

δήλωση στην πλατφόρμα; 

6. Έχουν καταγραφεί στοιχεία με πόσες πυρκαγιές υπήρχαν πριν την 

επιβολή του μέτρου της υποχρεωτικής ηλεκτρονικής δήλωσης 

καθαρισμού του οικοπέδου και πόσες μετά την εφαρμογή του, κατ’ έτος;   

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 




